

Вниманию индивидуальных предпринимателей!

Инспекция МНС по Щучинскому району информирует, что с 2022 года согласно Закону Республики Беларусь от 31.12.2021 г. № 141-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» установлен запрет на применение упрощенной системы налогообложения (далее - УСН) для индивидуальных предпринимателей, оказывающих **услуги**.

Исключением являются индивидуальные предприниматели, осуществляющие туристическую деятельность, деятельность в сфере здравоохранения, деятельность сухопутного транспорта, услуги по общественному питанию, деятельность в области компьютерного программирования, для которых сохраняется право на применение УСН. Также сохраняется право на применение УСН и для индивидуальных предпринимателей, выполняющих **работы** и соблюдающих иные условия применения УСН, предусмотренные главой 32 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК).

С учетом вышеуказанных изменений на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь опубликовано письмо от 21.01.2022 N 3-1-8/00179 "О разъяснении", в котором изложены основные подходы к определению отличий и приведен перечень примеров деятельности, классифицируемой для целей налогообложения как работа или услуга.

Например, согласно приложению 1 к указанному письму к **работам** относятся: текущий ремонт помещений; изготовление фотографий, фотоальбомов; изготовление видеофильмов; оклеивание стен обоями; штукатурные, малярные работы, общее строительство зданий, работы по установке сантехнического оборудования и др.

Услуги перечислены в приложении 2, и к ним относятся, к примеру, ремонт оборудования, транспортных средств, одежды, обуви, бытовых электроприборов, мобильных телефонов и иного движимого имущества; техническое обслуживание оборудования, транспортных средств и иного движимого имущества; предпроектные и проектные услуги (подготовка технико-экономических обоснований, проектно-конструкторские разработки, технические испытания и анализ результатов таких испытаний), которые относятся к инжиниринговым услугам; изготовление дизайн-проекта и др.

Более подробную информацию Вы можете получить по телефону 8 (01514)29585.

ИМНС по Щучинскому району

Увазе індывідэуальных прадпрымальнікаў!

Інспекцыя МПЗ Шчучынскага раёна інфармуе, што з 2022 года згодна з Законам Рэспублікі Беларусь ад 31.12.2021 г. № 141-З "Аб змяненні законаў па пытаннях падаткаабкладання" устаноўлена забарона на прымяненне спрошчанай сістэмы падаткаабкладання (далей-ССП) для індывідэуальных прадпрымальнікаў, якія аказваюць **паслугі**.

Выключэннем з'яўляюцца індывідэуальныя прадпрымальнікі, якія ажыццяўляюць турыстычную дзейнасць, дзейнасць у сферы аховы здароўя, дзейнасць сухапутнага транспарту, паслугі па грамадскаму харчаванню, дзейнасць у галіне камп'ютэрнага праграмавання, для якіх захоўваецца права на прымяненне ССП. Таксама захоўваецца права на прымяненне ССП і для індывідэуальных прадпрымальнікаў, якія выконваюць **работы** і выконваюць іншыя ўмовы прымянення ССП, прадугледжаныя главой 32 Падатковага кодэкса Рэспублікі Беларусь (далей - ПК).

З улікам вышэйзгаданых змяненняў на афіцыйным сайце Міністэрства па падатках і зборах Рэспублікі Беларусь апублікаваны ліст ад 21.01.2022 N 3-1-8/00179 "Аб растлумачэнні", у якім выкладзены асноўныя падыходы да вызначэння адрозненняў і прыведзены пералік прыкладаў дзейнасці, што класіфікуецца для мэт падаткаабкладання як праца або паслуга.

Напрыклад, згодна з дадаткам 1 да згаданага ліста да **работ** адносяцца: бягучы рамонт памяшканняў; выраб фатаграфій, фотаальбомаў; выраб відэафільмаў; абклейванне сцен шпалерамі; штукатурныя, малярныя работы, агульнае будаўніцтва будынкаў, работы па ўстаноўцы сантэхнічнага абсталявання і інш.

Паслугі пералічаныя ў дадатку 2, і да іх адносяцца, да прыкладу, рамонт абсталявання, транспартных сродкаў, адзення, абутку, бытавых электрапрыбораў, мабільных тэлефонаў і іншага рухомай маёмасці; перапраектныя і праектныя паслугі (падрыхтоўка тэхніка-эканамічных абгрунтаванняў, праектна-канструктарскія распрацоўкі, тэхнічныя выпрабаванні і аналіз вынікаў такіх выпрабаванняў), якія адносяцца да інжынірынговых паслуг; выраб дызайн-праекта і інш.

Больш падрабязную інфармацыю вы можаце атрымаць па тэлефоне 8 (01514) 29585.

ІМПЗ па Шчучынскім раёне